

## 中国代表就联合国架构改革提三点初步建议 把准方向 务求实效 谋定后动

新华社联合国 10 月 15 日电 中国常驻联合国代表傅聪15日在 "联合国80周年改革倡议 (UN80) 架构改革通报会上发言 时说,面对变乱交织的国际形势, 坚持多边主义、加强联合国作用、 改革完善全球治理是各国的共同期 盼,也是"联合国80周年改革倡 议"的最终目标。中方重视联合国 秘书长关于架构改革的报告,正在 认真研究,并提出三点初步建议:

第一,架构改革要谋定后动。 架构调整是UN80改革中难度最 大、影响最深远的一步,需要充分 酝酿和讨论。联合国秘书处要在总 结既往经验、着眼长远发展的基础 上,稳妥提出改革方案,过程中要 深入调查研究、反复权衡利弊、全面 科学论证,同时保持公开透明,同会 员国广泛协商,凝聚最大共识,确保 改革决定经得起历史考验。

第二,架构改革要把准方向。 发展领域改革,要加强联合国经济 和社会事务部(经社部)作为发展 支柱核心部门的作用, 以经社部为 中心加强秘书处内部统筹协调,强 化对区域和国别工作的指导。各区 域发展水平、实际情况不同,区域 层面改革要实事求是,根据地区国 家要求量体裁衣。发展系统驻地协 调员要聚焦发展授权,避免向和平 安全等其他领域盲目扩张。和平安 全领域部分授权来自安理会, 有关 架构调整要重视安理会意见。关于 设立人权小组,中方希望进一步了 解有关考虑和工作方案。

第三,架构改革要务求实效。 联合国各部门和机构应将履行核心 授权作为首要任务,发挥自身优势 和专长,避免偏离主业。关于对秘 书长特使、代表、协调员、顾问等 高级岗位进行审查,希望秘书处尽 快拿出审查报告和改革建议,供会 员国审议。要高度重视发展中国家 在秘书处代表性不足问题,不能在 改革过程中加剧职员地域代表性不

傅聪表示, 中方提出全球治理 倡议,旨在支持联合国在国际事务 中发挥核心作用,推动全球治理体 系朝着更加公正合理的方向发展。 中方将在全球治理倡议指引下,同 会员国及秘书处共同努力,推动 UN80改革向有利于联合国长远发 展、有利于会员国共同利益的方向

#### 德国学者专著法兰克福首发 新书首发式 BOOK LAUNCH 揭露日军在华人体实验黑历史 〈1932-1945 年日本生物战部队在中国进行的医学人 MEDICAL HUMAN EXPERIMENTS CONDUCTED BY 10月15日,在德国法兰克 JAPANESE ARMY FOR BIOLOGICAL WARFARE IN CH 福书展举行的《1932-1945年日 本生物战部队在中国进行的医学 人体实验》(中英文版)首发式 上, 作者蒂尔·贝尔尼希豪森致 辞。 德国学者撰写的《1932-1945年日本生物战部队在中国 进行的医学人体实验》(中英文 版)首发式15日在德国法兰克 福书展举行。本书作者为德国海 德堡大学医学院全球卫生研究院 院长蒂尔・贝尔尼希豪森。他通 过对日本、美国、德国等国保存 法兰克福书展 2025年10月15日 的历史文献进行学术性剖析, 客 Frankfurt Book Fair October 15, 2025 观讲述二战期间日本生物战部队 进行人体实验的历史。 (新华社记者 刘向 摄)

# 美乌"亮斧"密谋远程打击力

俄外长警告将对俄美关系造成巨大损害

据新华社华盛顿/莫斯科10月16日电 记者 徐剑梅 张继业 李东旭

美国总统特朗普将于17日在 白宫与乌克兰总统泽连斯基会晤, 预计双方将商讨美向乌提供"战 斧"巡航导弹问题。俄罗斯外长拉 夫罗夫15日表示,美方若决定向 乌提供"战斧",将对俄美关系造

分析人士指出,美乌此时讨论 问题意在对俄施压, 乌方 希望获得对俄纵深打击能力,增加 谈判筹码。美方希望迫使俄方与乌 方谈判。不过,俄方有应对"战 斧"的能力,美方提供"战斧"的 意愿和能力也有限, 乌方即便获得 该导弹短期内也很难对局势产生太 大影响。

### 乌克兰: 获得谈判筹码

泽连斯基最近加紧游说特朗普 向乌提供"战斧"。他11日和12日 接连两天与特朗普通电话,13日 高调宣布本周将访问华盛顿。他表 示, 他与特朗普会晤的主要议题将 是"防空和远程能力"以及"保持 对俄压力"。

"战斧"是美制亚音速巡航导 弹,最大射程超过2000公里。与 此相比,美欧过去向乌克兰提供的 其他导弹最大射程只有数百公里。

除了射程远,"战斧"还能低 空飞行,不易被雷达侦测到。美国 战争研究所文章指出,这一特性能 让乌克兰更容易打击俄军后方筑垒 地区负责保障和支持俄军行动的脆

弱目标,如后勤中心、能源设施 等,从而大幅削弱俄军在前线的作

### 美国: 借机对俄施压

面对乌克兰希望得到"战斧" 的要求,美国过去一直拒绝,但最 近开始松口。特朗普6日称已就是 否向乌提供"战斧"作出"某种决 定", 12日又称如果俄乌冲突不结 "很可能"向乌提供"战斧"

特朗普一直将结束俄乌冲突作 为自己的一大外交目标, 近来因俄 乌和谈未有进展对俄方越来越不 满,14日公开表示对普京"非常 失望"。舆论认为,特朗普此时拿 "战斧"说事, 意在以此施压俄方 与乌方谈判。

### 俄罗斯:有能力应对

俄方近来对美乌有关"战斧" 的动向不断发出警告。除了拉夫罗 夫的最新表态,普京此前也说,若 美向乌提供"战斧",势必需要美 方军事人员"直接参与"俄乌冲 突,将意味着"局势实质性升 级"。俄联邦安全会议副主席梅德 韦杰夫直言,"战斧"的发射方只 能是美国而不会是乌克兰,而且 "战斧"在飞行中无法分辨其是否

虽然"战斧"可能带来新威 胁,但俄媒体和专家认为,俄方有 能力应对。

"战斧"导弹只有亚音速,其突 防能力主要体现在能低空飞行上。

融安全与需求。

### 老年科普工程,助力破解"数字鸿沟"

为帮助老年人融入智慧社会, 宁波银行持续开展"老年科普工 程",深入社区、街道、乡镇,利用银 行网点覆盖多、讲师团队专业的优 势,助力老年人跨越数字鸿沟。

宁波银行搭建了科普大讲堂, 通过邀请行内外专家进行授课,课 堂上同步开展趣味实操训练,将金 融知识融入趣味互动中,让老年人 在轻松愉快的氛围中学习。

从网点的一杯热茶,到手机里的 大字界面;从耐心的业务讲解,到专业 的理财规划,宁波银行始终把银发客 群的需求放在心上。未来,宁波银行会 继续把适老服务做得更细、更暖,用真 心守护每一位长辈的"银发岁月"。

# 冷宁波银行

### 〉〉宁波银行专栏

# 宁波银行: 贴心做适老服务,真心护银发岁月

"以前来银行怕机器不会用、排 队时间长,现在有人主动帮忙,心里 踏实多了!"家住海曙区的王阿婆刚 在宁波银行网点办完养老金支取, 手里攥着存折,脸上满是笑容。

对许多老年朋友来说,金融服 务是晚年生活的一件"小事",却是 宁波银行放在心上的"大事"。宁波 银行始终站在客户的角度,把服务 做细、做暖,让每一位银发族都能轻 松享受金融便利。

#### 升级厅堂设施,网点服务更有温度

宁波银行高度重视老年客户群 体的服务需求,聚焦厅堂适老设施 改造,用更懂长辈的细节设计,让网 点成为银发族办理业务的"暖心驿

为便利老年客户业务办理,宁 波银行减少了隔着玻璃办业务的高 柜,增加低柜布局,拉近与客户服务 的距离;同时,把移动终端设备作为 厅堂的标配,客户坐在沙发上就能 办业务,实现了金融服务模式从"面 对面"到"肩并肩"的转型。

在自助设备方面,宁波银行完 成全辖网点设备的适老化升级,统 一采用大字版操作界面,配备放大 镜功能,方便老年客户阅读和操作。

此外,各网点还配备完善的便 民服务设施,如老花镜、放大镜、拐 杖、轮椅、急救箱等,细微之处体现 关怀,让老年客户感受到家一般的

### 暖心上门服务,用温情守护银龄岁月

面对行动不便或有特殊需求的 老年客户,宁波银行坚持"服务不打 烊",提供及时、专业的上门支持。

江厦支行客户经理小吴近日收 到一面锦旗。一对老年夫妇因不熟 悉手机操作,急于转账却担心受骗, 便通过微信向他求助。了解情况后, 小吴立即制止了客户操作,马不停 蹄上门拜访。他不仅仔细确认转账 事由的真实性,还耐心教两位老人 如何识别电信诈骗,细致周到、全心 全意为客户着想。

类似的温情故事在宁波银行不 断上演,宁波银行员工始终以专业 与热忱,守护每一位银发客户的金

# 兴业银行宁波分行:"兴公益"惠民驿站让金融温度直达民心

"累了能歇脚,渴了能喝水,还 能学金融知识,这驿站真是咱们老 百姓的暖心窝!"在兴业银行宁波分 行营业部的"兴公益"惠民驿站内, 环卫工李师傅一边在爱心专座休 息,一边由衷赞叹。如今,这样的惠 民驿站成为兴业银行宁波分行各网 点的标准配置,是传递金融温度、践 行社会责任的生动窗口。

"兴公益"惠民驿站以开放性、公 益性为主旨,将网点资源转化为便民 服务阵地,提供40余项免费服务,主 动融入甬城百姓点滴生活,让普惠金 融的温度,绽放在每一个服务细节

里。驿站内,饮用水、微波炉、手机充 电器、应急药箱等设施一应俱全,雨 天可借伞,冬天能取暖,解决了户外 劳动者面临的喝水、休息等问题。

"适老助残"也是驿站建设的核 心主题之一,从无障碍设施到个性化 服务,兴业银行宁波分行全力为特殊 群体打造"无障碍、有温度"的办事环 境。一个工作日的下午,一位老太太 坐着轮椅到网点办理借记卡业务, 网点的无障碍通道顺利解决了老人 "进门难"问题,但因自助机具的高度 与轮椅不匹配,工作人员马上为老人 开通"绿色通道",引导老人至厅堂非 现金服务区,全程站立在老人身旁, 手把手协助老人核对信息、完成签字 确认。从"硬件设施"到"软件服务", 切实化解特殊客户的办事难题。

兴业银行宁波分行以"兴公益" 惠民驿站为支点,化身邻里金融宣 教阵地,将专业金融服务延伸至群 众"家门口"。营业厅内的电子宣传 屏常年滚动播放各类金融知识宣 传视频,工作人员利用客户等待办 理业务之余,开展防范电信诈骗、防 范非法集资、存款保险等方面的金 融知识讲解,将风险提示融入服务 场景。工作人员更以驿站为圆心,走

进社区开展互动活动,把"钱袋子" 守护技巧送到群众手中。这种"阵地 驻守+主动延伸"的模式,让金融知 识从单向灌输变为长效浸润,用有 温度的宣教活动打通服务最后一公 里,彰显金融为民的担当。

未来,兴业银行宁波分行将持 续践行"普惠金融"社会责任,彰显 服务大众、回馈社会的使命初心,持 续优化服务细节、拓展服务边界。让 每一座驿站,都成为群众身边的"暖 心小站";让每一次服务,都传递兴 业的社会责任与金融温度,真正做 到"以驿站为桥,与民心相通"。

### 巴阿决定实施临时停火 中方表示欢迎和支持

新华社北京10月16日电 (记者温馨 袁睿) 外交部发言 人林剑16日在例行记者会上答 问时表示,中方注意到,巴基斯 坦和阿富汗决定实施临时停火, 并将通过建设性对话寻找解决方 案。这符合双方共同利益,有利 于地区和平稳定。中方对此表示 欢迎和支持。

林剑说,巴基斯坦和阿富汗 都是中国的友好邻邦, 也是搬不

走的邻居。中方支持两国保持冷静 克制,实现全面持久停火,坚持 通过对话协商妥处分歧, 回到政 治解决的轨道上来,共同维护两 国和本地区和平稳定。中方愿意 继续为巴阿关系改善发展发挥建设

巴基斯坦和阿富汗政府15日 早些时候分别发表声明, 证实两国 间将实施为期48小时的临时停 火。目前停火已落实。

### 两项不信任动议投票未获通过 法国政府未被议会推翻

据新华社巴黎10月16日电 (记者唐霁 王松宇) 法国国民议 会16日对两项针对政府的不信任 动议进行了投票, 动议最终都未 获通过,政府未被议会推翻。

法国总统马克龙10日再次任 命勒科尔尼为新总理后不久,两 大反对党派极左翼政党"不屈 法国"和极右翼政党国民联盟 13日分别提出弹劾政府的不信 任动议。按照程序, 国民议会 议员16日先后就两个动议投票,

如果其中有一个动议获得超过半 数支持, 勒科尔尼政府就将被迫

当天的投票结果是,第一个

动议获得271票支持,第二个获 得144票支持,均未达到国民议 会半数席位所需的289票。

6日,在任仅27天、组阁未 过24小时的勒科尔尼向马克龙请 辞获批, 法国陷入严重政治危 机。10日,勒科尔尼再获马克龙 任命出任法国总理。

## 马杜罗谴责美国中情局

据新华社加拉加斯 10 月 15 日电(记者田睿)委内瑞拉总统 马杜罗15日说,委内瑞拉抵制美 国中央情报局策划的政变,拉美 地区对此行径"不欢迎、不需 要",并强烈抨击。

马杜罗在委内瑞拉国家电视 台转播的活动上作出上述表 示。美国总统特朗普当天在白 宫回答媒体提问时说, 他已授 权美国中情局在委内瑞拉开展

委内瑞拉外长希尔15日通过 社交媒体发布政府公报, 指责特 朗普授权中情局在委开展秘密行 动违反国际法。

【上接第1版】如今,以夏晓静 为代表的"筑梦师"团队不断壮大, 规模已发展到27人,既有活力满满 的"80后""90后",也有经验丰富的 专家,覆盖多类专业领域。

百年祠堂不只有香火,还有咖 啡香;农房不只有炊烟,还有面包窑; 妈妈不只在厨房,还在直播间……

在"筑梦师"团队"造梦"下,九 峰山片区一年来已吸引53名青创 客进驻、33个青年创业项目落地, 带动社会投资超过3000万元,盘 活闲置农房60余间,创造就业岗 位180多个,村集体经济增收300

#### 从"各自为战"到"全 域联动'

"筑梦师"团队"造梦"的背后, 是九峰山片区逐梦"片区组团发 展"的探索。

该片区面积33.4平方公里,涵 盖11个村(社)及九峰山4A级景 区,总人口逾1.3万人。过去资源零 散、各自为战,该如何破局?

"为了让九峰山片区更好地推 行'筑梦师+村民'帮带制,我们打 破行政边界,把农房、土地、手艺全 部整合起来,再把片区青年创业需 求,细分为12个模块,实施跨村专 班服务……"大碶街道相关负责人 道出了"片区组团发展"的思量。

在"筑梦师"领跑、街道陪跑 下,九峰山片区各业态形成了良性 互动,"片区组团发展"新画卷正跃

马术营地与农场联动推出"骑 马采摘"套餐,客单价涨了四成; "老城湾茶咖风物馆"的农产品展 销区,帮助周边村民人均月增收 2000余元;整个片区人口平均年 龄下降2.3岁,持续向"年轻态"迈

"九峰山'片区组团发展'的核 心,在于构建了一个青年主导的产 业共生圈。'筑梦师'不仅带来了资 金,更注入了城市消费趋势的敏锐 '浙大宁波理工学院教授何 镇飚说,其创新在于从体制层面化 解了青年创业痛点,通过城乡资源 高效配置,让青年从"带资回乡"转 向"持续获益","这种'急创业者所 急'的现代政务思维,为城乡融合 发展注入了关键动能,让乡村振兴 拥有了最蓬勃的引擎"。

## 邮储银行宁波分行 政银企携手共注金融活水 助力乡村振兴

近日,宁波市农民专业合作 社联合会(以下简称"市农合 联")第五届一次成员大会在慈 溪召开。邮储银行宁波分行作为 特邀金融机构出席大会,在市农 业农村局相关领导及全体会员代 表的见证下,正式受聘为宁波市 农合联副理事长单位。此举标志 着邮储银行宁波分行与地方农业 产业的合作迈入新阶段,为金融 资源精准服务新型农业经营主体 奠定了坚实基础。

会上,邮储银行宁波分行代 表作了专题发言,详细介绍了该 行支持乡村振兴、服务家庭农 场、专业大户、农民专业合作社 等新型农业经营主体的具体举措 与实践成果。针对农业经营主体 普遍面临的"融资难、融资贵、 缺抵押"等问题,邮储银行宁波 分行积极推进产品与服务模式创

一是在产品体系上持续创 新,力求"精准适配"。邮储银行 宁波分行深入田间地头调研,洞 察农业生产的周期性与特殊性, 推出了以"农牧贷""产业贷" "极速贷"等为基础,多种特色产 品为补充的信贷产品矩阵,通过 多元化服务模式,有效盘活了新 型农业经营主体的存量资产,显 著提升了金融服务的覆盖面和满

二是在服务模式上深度融 合,践行"下沉服务"。邮储银 行宁波分行依托该行遍布城乡的 网络优势,组建了专业的"三 农"服务团队,主动开展"整村 授信""送贷下乡"等普惠金融 活动。同时,大力推动科技赋 能,通过移动展业设备与手机银 行等线上渠道,将柜台服务延伸 至农户身边,实现了贷款申请的 数字化、便捷化, 打通了农村金 融服务的"最后一公里"。

此次政、银、企三方的成功 联动与深度合作,是邮储银行宁 波分行深化"三农"金融战略的 关键一步。展望未来,该行将以 此次受聘为崭新起点,持续创新 金融产品,优化服务流程,提升 服务体验, 更紧密地协同农合联 各成员单位,聚焦宁波乡村产业 发展的重点领域与薄弱环节,不 断加大信贷资源倾斜, 为宁波市 全面推进乡村振兴、加快农业农 村现代化建设贡献更为磅礴而坚 实的"邮储力量"。